



САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ

РЕШЕНИЕ

22 января 2026 года

№ 159-6

О внесении изменения в решение Санкт-Петербургской избирательной комиссии от 27 февраля 2020 года № 172-7 «Об установлении количества членов территориальных избирательных комиссий в Санкт-Петербурге с правом решающего голоса»

В соответствии с пунктом 5 статьи 26 Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», подпунктом 14 пункта 2 статьи 4 Закона Санкт-Петербурга от 29 ноября 2006 года № 587-95 «О Санкт-Петербургской избирательной комиссии», пунктом 2 статьи 4 Закона Санкт-Петербурга от 5 июля 2006 года № 385-57 «О территориальных избирательных комиссиях в Санкт-Петербурге», решением Санкт-Петербургской избирательной комиссии от 27 февраля 2020 года № 172-6 «Об утверждении перечня территориальных избирательных комиссий в Санкт-Петербурге», Санкт-Петербургская избирательная комиссия **р е ш и л а:**

1. Внести изменение в решение Санкт-Петербургской избирательной комиссии от 27 февраля 2020 года № 172-7 «Об установлении количества членов территориальных избирательных комиссий в Санкт-Петербурге с правом решающего голоса», изложив приложение к нему в редакции согласно приложению к настоящему решению.

2. Установить, что к территориальным избирательным комиссиям №№ 1-30 количество членов с правом решающего голоса, определенное приложением к настоящему решению, применяется в отношении составов указанных территориальных избирательных комиссий 2026-2031 гг.

3. Опубликовать настоящее решение в сетевом издании «Вестник Санкт-Петербургской избирательной комиссии».

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на заместителя председателя Санкт-Петербургской избирательной комиссии Зацепу О.О.

Председатель
Санкт-Петербургской
избирательной комиссии

М.С. Мейксин

Секретарь
Санкт-Петербургской
избирательной комиссии

Е.В. Астафьева

Приложение
к решению Санкт-Петербургской
избирательной комиссии
от 22 января 2026 года № 159-6

**Количество членов территориальных избирательных
комиссий в Санкт-Петербурге с правом решающего голоса**

Наименование территориальной избирательной комиссии	Количество членов территориальной избирательной комиссии с правом решающего голоса
Территориальная избирательная комиссия № 1	10
Территориальная избирательная комиссия № 2	10
Территориальная избирательная комиссия № 3	10
Территориальная избирательная комиссия № 4	10
Территориальная избирательная комиссия № 5	10
Территориальная избирательная комиссия № 6	10
Территориальная избирательная комиссия № 7	10
Территориальная избирательная комиссия № 8	10
Территориальная избирательная комиссия № 9	10
Территориальная избирательная комиссия № 10	10
Территориальная избирательная комиссия № 11	10
Территориальная избирательная комиссия № 12	10
Территориальная избирательная комиссия № 13	10
Территориальная избирательная комиссия № 14	10
Территориальная избирательная комиссия № 15	10
Территориальная избирательная комиссия № 16	10
Территориальная избирательная комиссия № 17	10
Территориальная избирательная комиссия № 18	10
Территориальная избирательная комиссия № 19	10
Территориальная избирательная комиссия № 20	10
Территориальная избирательная комиссия № 21	10
Территориальная избирательная комиссия № 22	10
Территориальная избирательная комиссия № 23	10
Территориальная избирательная комиссия № 24	10
Территориальная избирательная комиссия № 25	10
Территориальная избирательная комиссия № 26	10
Территориальная избирательная комиссия № 27	10
Территориальная избирательная комиссия № 28	10
Территориальная избирательная комиссия № 29	10

ОСОБОЕ МНЕНИЕ

к решению Санкт-Петербургской избирательной комиссии
от 22.01.2026 №159-6 «О внесении изменения в решение Санкт-Петербургской избирательной комиссии от 27 февраля 2020 года № 172-7 «Об установлении количества членов территориальных избирательных комиссий в Санкт-Петербурге с правом решающего голоса»»

Решением Санкт-Петербургской избирательной комиссии от 22.01.2026 №159-6 «О внесении изменения в решение Санкт-Петербургской избирательной комиссии от 27 февраля 2020 года № 172-7 «Об установлении количества членов территориальных избирательных комиссий в Санкт-Петербурге с правом решающего голоса»» (далее — Решение) уменьшена численность составов всех территориальных избирательных комиссий, сформированных в 2021 году (№№1 — 30) до 10 членов.

Не могу согласиться с указанным решением по основаниям, уже ранее изложенным в Особом мнении к аналогичному решению Санкт-Петербургской избирательной комиссии от 04.03.2025 №137-1 «О внесении изменения в решение Санкт-Петербургской избирательной комиссии от 27 февраля 2020 года № 172-7 «Об установлении количества членов территориальных избирательных комиссий в Санкт-Петербурге с правом решающего голоса»» (основания 1 — 3), а также в связи со следующим.

4. В ходе обсуждения проекта решения Санкт-Петербургской избирательной комиссии от 27 февраля 2020 года № 172-7 его сторонники указывали на то, что сокращение количества территориальных избирательных комиссий и процедура отбора 5 из 6 кандидатур посредством рейтингового голосования не предрешают назначение именно 5 из 6 кандидатур от парламентских партий, поскольку кандидатуры от парламентских партий могут попасть в число других 5 членов, назначаемых вне «парламентской квоты».

Однако практика формирования составов территориальных избирательных комиссий №№31 — 64 в Санкт-Петербурге в 2025 году показала ложность этого довода и, напротив, обоснованность опасений противников сокращения количества членов территориальных избирательных комиссий.

Так, в 2025 году при формировании всех 34 территориальных избирательных комиссий в составы каждой из комиссий были включены ровно по 5 представителей парламентских партий. При этом по одной кандидатуре в каждую комиссию представили все 6 парламентских партий.

Вероятность возникновения такой уникальной ситуации несложно рассчитать:

Набор ТИК	Парламентская				Вероятность 6-й кандидатуры попасть в состав	Вероятность 6-й партийной кандидатуры НЕ попасть в состав
	Число кандидата	партия, не представленная в новом составе комиссии	Кандидатур, попавших в квоту	Вероятность 6-й кандидатуры попасть в состав		
1	31	17	СР	12	0,416666667	0,583333333
1	32	16	СР	11	0,454545455	0,545454545
1	33	15	СР	10	0,5	0,5
1	41	16	КПРФ	11	0,454545455	0,545454545
1	42	13	КПРФ	8	0,625	0,375
1	43	16	Яблоко	11	0,454545455	0,545454545
1	54	16	Яблоко	11	0,454545455	0,545454545

1	55	16	СР	11	0,454545455	0,545454545
1	59	14	КПРФ	9	0,555555556	0,444444444
1	64	17	СР	12	0,416666667	0,583333333
2	34	17	СР	12	0,416666667	0,583333333
2	35	17	Яблоко	12	0,416666667	0,583333333
2	36	17	СР	12	0,416666667	0,583333333
2	37	20	Яблоко	15	0,333333333	0,666666667
2	38	17	Яблоко	12	0,416666667	0,583333333
2	39	17	Яблоко	12	0,416666667	0,583333333
2	40	17	Яблоко	12	0,416666667	0,583333333
2	44	14	Яблоко	9	0,555555556	0,444444444
2	45	15	Яблоко	10	0,5	0,5
2	46	17	Яблоко	12	0,416666667	0,583333333
2	47	18	НЛ	13	0,384615385	0,615384615
2	48	16	Яблоко	11	0,454545455	0,545454545
2	49	18	СР	13	0,384615385	0,615384615
2	50	18	СР	13	0,384615385	0,615384615
2	51	17	Яблоко	12	0,416666667	0,583333333
2	52	18	Яблоко	13	0,384615385	0,615384615
2	53	14	Яблоко	9	0,555555556	0,444444444
2	56	15	Яблоко	10	0,5	0,5
2	57	15	СР	10	0,5	0,5
2	58	16	Яблоко	11	0,454545455	0,545454545
2	60	15	НЛ	10	0,5	0,5
2	61	16	Яблоко	11	0,454545455	0,545454545
2	62	14	Яблоко	9	0,555555556	0,444444444
2	63	16	Яблоко	11	0,454545455	0,545454545

Перемножая все вероятности 6-й кандидатуры не попасть в состав конкретной территориальной избирательной комиссии (все строки последнего столбца), получаем, что вероятность того, что 6-я партийная кандидатура не попадает в состав ни одной из 34 территориальных избирательных комиссий, — **0,000000085239624%**.

Столь ничтожная вероятность произошедшего исхода является лучшим доказательством искусственного, целенаправленного исключения представителей именно парламентских партий (в первую очередь — оппозиционной РОДП «ЯБЛОКО») при отборе кандидатур в новые составы территориальных избирательных комиссий в 2025 году.

Нет никаких оснований предполагать, что в 2026 году отбор будет проводиться по иным принципам и с иным исходом.

5. Принятие аналогичного решения Санкт-Петербургской избирательной комиссии от 04.03.2025 №137-1, сократившего количество членов территориальных избирательных комиссий в Санкт-Петербурге №№31 — 64 с 13 до 10 человек, на заседании 04.03.2025 обусловливалось инициаторами сокращения также тем, что такое сокращение приведёт к экономии бюджетных средств.

На практике рост расходов Санкт-Петербургской избирательной комиссии значительно опережает и инфляцию, и динамику роста заработной платы в Санкт-Петербурге.

На основе данных Росстата и Сценарных условий функционирования экономики Российской Федерации и основные параметры прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на 2026 год и на плановый период 2027 и 2028 годов, разработанных Минэкономразвития России¹, можно рассчитать, что за период с сентября 2021 года по сентябрь 2026 года рост ИПЦ составит: $1,3632 \times 1,0573 \times 1,03 = 1,4846$, т.е. **48,46%**.

Рост доходов бюджета Санкт-Петербурга в 2021 – 2026 гг. составит **80,99%** (1453537399,6 тыс. руб. / 803097501,6 тыс. руб.).

Вместе с тем, согласно бюджетной смете Санкт-Петербургской избирательной комиссии на 2026 финансовый год, утвержденной решением Санкт-Петербургской избирательной комиссии от 25.12.2025 №157-1, предусмотрены общие расходы за счет средств бюджета Санкт-Петербурга в сумме 3503524,2 тыс. руб. по сравнению с 931044,1 тыс. руб. в 2021 году, в котором проходили полностью аналогичные избирательные кампании.

Таким образом, в 2026 году предусматривается рост расходов на обеспечение деятельности Санкт-Петербургской избирательной комиссии в 3,76 раза (или **на 276%**) по сравнению с 2021 годом. Такой показатель более чем в пять раз превышает показатель инфляции за тот же период.

Поэтому такое основание для сокращения количества членов территориальных избирательных комиссий, как необходимость экономии бюджетных средств, при одновременном увеличении бюджета на 276% – не выдерживает никакой критики.

По основаниям, изложенным в Особом мнении от 04.03.2025 (основания 1 — 3) и в настоящем особом мнении, прихожу к выводу о том, что при формировании новых составов территориальных избирательных комиссий в 2026 году повторится статистически невероятная ситуация, при которой во все или в подавляющее большинство новых составов будут включены представители лишь пяти, а не шести парламентских партий.

К сожалению, истинной целью сокращения количества членов территориальных избирательных комиссий является не оптимизация работы и не сокращение расходов бюджета, а исключение из будущих составов этих комиссий представителей парламентских партий, в первую очередь, оппозиционной РОДП «ЯБЛОКО».

П.А. Шапчиц

22.01.2026

¹ https://www.economy.gov.ru/material/directions/makroec/prognozy_socialno_ekonomicheskogo_razvitiya/scenarные_usloviya_funkcionirovaniya_ekonomiki_rf_osnovnye_parametry_prognoza_socialno_ekonomicheskogo_развития_rf_na_2026_god_i_na_planovyy_period_2027_i_2028_godov.html